

中国重工持续受益海军装备大发展

□本报记者 欧阳春香

中国自主开展设计的第二艘航空母舰正在大连进行建造。中国第一艘航母“辽宁舰”就是由中国重工旗下大船重工改造。中国重工人士近日接受中国证券报记者时表示,中国重工为海军主战装备的主要供应商,中国发展航母离不开中国重工,未来公司的业绩将持续受益于我国航母建设,随着军队改革的深入推进,将对海军装备发展形成直接利好,中国重工在海军装备建造及“军转民”等领域将迎来更大发展机会。

受益航母建造

2013年,中国重工注入了超大型水面舰船、大中型水面舰船、常规潜艇、大型登陆舰等军工重大装备总装的生产设计、总装业务及相关资产,成为我国航母建设的

主导力量。

国防部新闻发言人杨宇军此前表示,正在大连建造的第二艘航母完全由中国自主开展设计,其设计和建造吸收了“辽宁舰”的经验。

中国海军已跨入航母时代。据军工专家介绍,航母群要形成正常战斗力,一般需要三个编队,一个编队需要1艘航母,7艘配套舰艇。申万宏源研报测算,一个标准的航母编队总价格约为1100亿~1200亿元。从目前来看,中国海军为航母编队准备的配套舰艇基本都是新设计的符合远洋作战需求的先进舰艇,未来仅新增舰艇建造费用就超过3000亿元。

中国重工投资者关系处处长王善君表示,中国重工是海军主战装备的主要供应商,中国发展航母离不开中国重工。未来公司也将持续受益于我国航母建设。

海军装备快速发展

今年年初,系列军改政策密集出台。业内人士认为,军改将推动军工行业以及相关行业的快速发展。军工行业向市场化转向的过程中,将爆发出巨大的弹性。除了满足国内订单外,还积极拓展海外市场。

王善君表示,军改的持续推进,将对军工行业从产品和服务方面提出更高的要求。随着“一带一路”、海洋强国战略的推进,中国海军战略近年由“近海防御”转型为“近海防御与远海护卫型结合”,中国海军走向远海维护国家正当权益成为常态,需要更多的大吨位、高级别的舰船。作为海军装备龙头的中国重工将是新型海军建设的中坚力量。

海通证券分析师徐志国认为,中国重工将持续受益于海军大发展。当前以及未

来数年海军建设将发力,建造更大吨位、更多数量及技术水平更高的舰船,海军舰船装备已进入持续高增长期。

业内人士透露,随着军改的深入推进,军工行业改革也将进入落地阶段。业内一直预期的军工科研院所改革将有实质性的推进,科研院所改制总体分类方案和配套政策等可能有实质性政策出台。

此外,军民融合发展方面,中国重工控股股东中船重工的科研院所积累了大量先进技术,可以通过军转民,使这些技术转为民用,对民用产业是一个大的提升。中国重工人士介绍,近日中船重工集团申报的中国首个海洋核动力平台被发改委正式立项,就是军转民的典型案例,随着南海开发战略的深入推进,将为中国重工的海岛开发设施、岛际邮轮和海洋钻井平台及生活平台等海洋工程业务板块带来巨大的发展机遇。

丰东股份拟18亿收购方欣科技 跨界涉足互联网智慧财税服务

□本报记者 欧阳春香

丰东股份1月10日晚间发布重组预案,公司拟以12.13元/股非公开发行1.48亿股,作价18亿元收购方欣科技100%股权。由于深交所将对相关文件进行事后审核,公司股票将继续停牌。

同时,公司拟以16.14元/股非公开发行7434.94万股,募集配套资金不超过12亿元,用于智慧财税服务互联网平台、企业大数据创新服务平台建设、补充方欣科技流动资金及用于支付此次交易的相关税费。其中,公司实际控制人朱文明及关联方束昱辉拟合计认购10.8亿元。

收购标的业绩增长迅速

方欣科技是国家金税三期纳税服务平台承建商,为国家税务总局搭建纳税服务平台系统。该公司成立于1998年,一直致

力于构建企业、财税中介、政府机构、个人之间以及企业内部的全生态连接关系,在连接的基础上打造财务、办税、资金、内部管理(如企业管理、供应链管理)等互联网智慧财税服务全产业链,主要产品分为智慧电子税务局及相关服务、财税云服务和信息系统集成解决方案三大类。

在国家实行“互联网+”战略和国家税务总局推行“互联网+税务”行动计划,以及营业税改增值税变革和电子发票全面推行的大背景下,财税服务市场处于快速发展期,方欣科技主营业务将实现快速增长。

数据显示,截至2015年末,方欣科技资产总计2.34亿元,所有者权益合计1.46亿元;其2014年度和2015年度分别实现营业收入1.60亿元、2.59亿元,净利润分别为747.25万元和9027.90万元。

对于2015年业绩大幅增长原因,方欣

科技表示,随着付费用户数量的不断增长,公司2015年度财税云服务的收入较2014年度大幅增加,同时系统集成业务在全国范围内的推广带动了该类业务收入的增长。

根据业绩承诺,方欣科技2016年、2017年、2018年经审计的合并报表口径下归属于母公司股东的净利润分别不低于1.2亿元、1.68亿元和2.35亿元。

“热处理+互联网”双轨发展

丰东股份主营业务为热处理设备的研发、生产和销售和热处理加工服务,主营产品为各种工艺类型的可控气氛炉、真空炉。公司已形成热处理设备制造和热处理加工服务业务相互补充、相互促进的业务发展格局。

作为热处理设备行业龙头企业,由于近年来由于我国机械工业转入中低速增长

周期,热处理行业也受到了较大的影响,丰东股份经营受到拖累。2014年公司营业收入3.67亿元,较2013年下降4.24%,2014年实现利润总额4256.58万元,较2013年下降19.15%。

丰东股份表示,通过此次交易,公司将持有方欣科技100%股权,核心竞争力突出、发展前景广阔的互联网和相关服务业将置入上市公司,从而优化和改善公司现有的业务结构,推动公司主营业务的多元化发展,降低公司原单一主业对宏观经济环境应对不足的风险。

同时,公司进入了前景广阔、具有更大成长和盈利空间的互联网领域,公司将由传统的热处理设备制造业转变为“热处理设备制造业+互联网服务业”的双轨发展模式,实现多元化发展战略,并进一步提升上市公司的业务规模,构建新的业务增长点,增强上市公司持续盈利能力。

“新三板”动态

汉氏联合研制多种干细胞药品

□本报记者 张朝晖

目前汉氏联合运用先进技术开展多种干细胞技术产品的研发与制备,面向孕妇及成人提供干细胞保管及技术服务的干细胞银行,面向医院提供医用定制干细胞制剂等干细胞新技术应用,以及包含各类干细胞新药特药的研发制备以及生物护肤品等项目在内的产业全覆盖。

近两年,汉氏联合在稳固国内市场的同时,不断开拓国际市场,在国内拥有17家子公司,在法国、韩国成立了子公司。在干细胞技术医学转化方面,汉氏联合按美欧标准设计的胎盘间充质干细胞临床前药理毒理等安全性评价和药效学等实验,具备了向欧盟国家以及美国药监局申请开展临床试验的条件,这在国内尚属首家。

网络文化产业快速发展

□本报记者 蒋洁琼

雒树刚表示,以网络音乐、网络游戏、网络演出、网络动漫、网络文学、网络视听等为代表的网络文化产业,已经成为推动文化产业快速发展的力量,也是文化消费中最有活力的领域,将优化网络文化产业环境,加强网络文化市场治理,推动网络文化繁荣发展。

国家互联网信息办公室网络安全工作局副局长孙爱萍介绍,将大力开展中华优秀传统文化的网络传播,积极打造网民的精神家园。

业内人士表示,“十三五”时期,以互联网为依托,网络文化产业将获得更大发展,网络文化企业将迎来发展契机。

教育行业资源整合加速

□本报记者 蒋洁琼

1月9日,在中国教育学会主办的基础教育一贯彻办学模式创新研讨会上,教育部基础教育一司学校管理处处长陈东升表示,鼓励学校间共享师资、共享备课、共享教学、共享管理、共享文化。

中信证券分析人士认为,

线下培训的教学体验优于线上学习,互联网难以颠覆线下培训机构。

在线教育成为热点

据了解,2015年在线教育规模大概为1200亿元,同比增长19%,受互联网渗透率影响,高等学历教育和职业教育市场份额较高。

一级市场方面,在线教育投融资热度持续高涨。据36氪统计,一级市场创业公司估值TOP500中在线教育公司占26

资源加速整合

数据显示,中国教育产业2015年市场规模约6.8万亿元,其中政府经费、社会投资、城镇和农村家庭支出分别约3.3万亿、0.65万亿、1.8万亿元和1.1万亿元。业内人士表示,随着政府重视以及家庭对于教育支出进一步增加,教育产业市场空间潜力巨大。

广发证券分析人士认为,在线教育一级市场值得关注的是模式独特的创新型公司,从做题、解题、作业、互动等角度切入在线教育领域,这类产品经过几年打磨,积累不错的用户和数据基础。

上市公司方面,高乐股份宣布投资1.8亿元与中云辉资本共同设立高乐中云辉产业并购基金,基金规模不低于10亿元,用以投资儿童产业、K12教育及互联网相关领域。

据统计,2015年方直科技、科大讯飞、新南洋分别募集9亿元、21.5亿元、10亿元投资K12教育领域;同时,拓维信息、威创股份等20家上市公司积极布局幼教领域。

其中,威创股份加速整合幼儿园业务,打造幼教大生态。公司通过收购红缨教育全部股权,布局幼儿园一体化系统解决方案;收购金色摇篮全部股权,继续发力婴幼儿业务。

K12教育领域中的学校教育受政策监管影响行业相对封闭稳定,课外辅导领域市场化程度高。传统课外辅导机构纷纷通过自建平台、发力移动端、与线上平台合作等方式实现线上与线下结合。

而职业教育领域需求多元化、细分领域较多,上市公司通过多领域经营或跨领域整合产业链延伸。如洪涛股份收购跨考教育70%股权,布局以北京等城市为中心的考研培训领

吉林高速获注大股东5.28亿元资产

□本报记者 李香才

吉林高速1月9日晚公布发行股份购买资产暨关联交易预案,拟以发行股份的方式购买公司控股股东吉林省高速公路集团有限公司拥有的长平高速公路沿线的广告经营权和长春服务区、公主岭服务区及四平服务区的服务设施经营权。

作价5.28亿元

根据预案,以2015年9月30日为预估基准日,采用收益法进行预估,长平高速公路沿线的广告经营权的预评估价值为1.07亿元,长平高速公路沿线的长春服务区、公主岭服务区及四平服务区的服务设施经营权的预评估价值为4.21亿元,标的资产的预评估值总计为5.28亿元。此次发行价格为4.46元/股,发行股份数量为1.18亿股。

预案称,长平高速公路改扩建项目自2012年10月开始建设,至2015年10月底建成通车。长平高速公路完成改扩建工程后,公路质量有所提升,车道变宽,预期车流量和客流量相比改扩建之前存在一定增长,能够保证长平高速公路沿线的广告经营、服务设施经营具备持续经营的基础和条件,其沿线的广告牌、服务设施租赁经营与收益之间存有较稳定的对应关系,未来收益和风险能够预测及可量化。长平高速公路沿线的广告经营与服务设施经营能够持续经营并能够获得一定的收益能力,因此具备了收益法估值的基础。

吉高集团承诺,此次注入资产若在本次交易实施完成起的4个会计年度累计实现的净利润未达到累计承诺数额,吉高集团先以股份方式进行补偿,不足部分现金方式补偿。鉴于评估工作尚未完成,双方将另行签署补充协议确定具体业绩承诺数据。

兑现注资承诺

长平高速公路是国家公路网北京至哈尔滨高速公路的一部分,是吉林省和黑龙江省出关达海的重要通道。1998年原东北高速公路股份有限公司筹建时,吉林省高速公路公司以被授权经营的长平高速公路经营性资产经评估后投入东北高速公路股份有限公司。因当时政策原因考虑到股本规模问题,将该项目人为地分为两部分,注入东北高速公路股份有限公司的长平高速仅109.773公里,其中长春绕城高速公路南段(至兴隆山)23.48公里被剥离保留在吉林省高速公路公司(吉高集团前身)。

吉林高速系通过原东北高速公路股份有限公司分立设立。原东北高速公路股份有限公司分立设立。原东北高速公路股份有限公司

有限公司分立过程中,吉高集团承诺,在分立重组上市事项完成后,吉高集团将积极支持吉林高速的持续发展,在两年内选择适当时机将吉高集团拥有的高速公路等优质资产注入该吉林高速。

本次交易完成后,吉林高速将拥有长平高速公路沿线长春服务区、公主岭服务区以及四平服务区的服务设施经营权,但不包括长平高速沿线靠山屯服务区和陶家屯服务区的服务设施经营权。该两服务区采用BOT模式建成或改建,相关合同约定,陶家屯服务区投资开发经营合同的履行期将于2025年8月30日止,靠山屯服务区投资开发经营合同的履行期将于2018年8月25日止,合同期满后建筑物及设施无偿归吉高集团所有。因该两服务区合同尚在履行,经营权由投资方和吉高集团共享,不适宜注入吉林高速。

绿地控股推进“大基建”布局

□本报记者 李香才

绿地控股1月10日晚间公告,1月8日,公司全资子公司绿地控股集团有限公司与郑州市政府签订《全面战略合作框架协议》,双方将以轨道交通项目建设、城市基础设施建设、新区建设及大鹏户区改造为先期项目,并逐步延伸至其他领域,开展全面战略合作。

根据协议,城市轨道交通方面,合作项目包括郑州轨道交通3号线一期工程、轨

道交通2号线二期工程、轨道交通4号线工程。郑州市政府将对上述轨道交通线路采取PPP等模式建设,绿地集团将积极参与。市政交通基础设施建设方面,合作项目包括郑州市双桥污水处理厂项目、郑州市八岗污泥处理厂项目、G310郑州西南段改建工程。郑州市政府将对上述市政交通基础设施建设项目采取PPP等模式建设,绿地集团将积极参与上述项目的开发。

此外,公告称,1月9日,绿地集团与河南交通投资集团有限公司在郑州签订《全面战略合作框架协议》。双方将在河南省内外高速公路、土地和房地产开发方面、投融资和经营等方面加大合作力度,充分发挥各自优势,共同拓展业务,合作投资开发经营。

高速公路方面,双方发挥各自资源和优势,合作投资河南省高速公路项目。近期双方拟共同推进息县至邢集+淮滨至豫皖省界高速公路PPP项目的投融资、建设和经营。土地和房地产开发方面,河南交投拥有丰富的土地储备,亦从事房地产业务;绿地集团在房地产开发领域具有深厚的实力。双方将在土地和房地产开发领域开展密切合作,近期双方拟共同推进河南交投所属1136项目土地开发及高速公路沿线土地开发。

在“互联网+”趋势下,幼教领域逐渐形成线下+线上互补,以线下幼儿园教育为主,线上沟通互动+多元化服务为辅的格局。皇氏集团、威创股份、拓维信息等上市公司积极布局幼教领域。

其中,威创股份加速整合幼儿园业务,打造幼教大生态。公司通过收购红缨教育全部股权,布局幼儿园一体化系统解决方案;收购金色摇篮全部股权,继续发力婴幼儿业务。

K12教育领域中的学校教育受政策监管影响行业相对封闭稳定,课外辅导领域市场化程度高。传统课外辅导机构纷纷通过自建平台、发力移动端、与线上平台合作等方式实现线上与线下结合。

而职业教育领域需求多元化、细分领域较多,上市公司通过多领域经营或跨领域整合产业链延伸。如洪涛股份收购跨考教育70%股权,布局以北京等城市为中心的考研培训领

新兴铸管拟1.36亿元退出三洲精密

□本报记者 李香才

北京产权交易所挂牌公告显示,四川三洲精密钢管有限公司60%股权正在挂牌转让,挂牌价格为13646.2万元。三洲精密主要筹建“核电及能源装备用精密管生产线”项目,不过由于资金问题,项目建设受阻。

资产评估减值

根据挂牌公告,三洲精密成立于2010年4月,注册资本为3.6亿元,经营范围为生产、销售金属制品。股权结构方面,目前新兴铸管持有三洲精密60%股权,为其第一大股东;四川三洲特种钢管有限公司持股40%。此次股权转让方为新兴铸管,转让完

成后,新兴铸管将不再持有三洲精密股份。从财务指标来看,三洲精密2014年以来未实现营业收入,2014年净利润亏损3392.54万元,2015年前11月亏损1954.88万元。中和资产评估有限公司出具的评估报告书显示,以2015年9月30日为评估基准日,资产总计账面价值为27368.4万元,评估值为26741.5万元;净资产账面价值为23370.56万元,评估值为22743.66万元。评估值略有减值。

挂牌公告称,本项目评估减值主要是由长期股权投资减值及固定资产折旧减值导致。其中,长期股权投资为三洲精密持有的邯郸新兴特种管材有限公司30%股权,因该公司长期经营亏损导致评估减值。本项目不涉及职工安置。对于意向受

让方条件,转让方要求,意向受让方须为中 国境内依法注册并有效存续的企业法人,具有良好的财务状况和支付能力。本项目不接受联合受让。

资金影响项目进程

2011年5月,新兴铸管收购了三洲特钢持有的三洲精密60%股权。三洲精密成立后即开始“核电及能源装备用精密管生产线”项目的筹建。新兴铸管此前收购主要是为了减少相关投入,实现特管领域的资源及业务整合,同时实现产品的互补。

根据公开信息,“核电及能源装备用精密管生产线”项目总投资为94400万元,项目于2011年9月开工,在2012年5月以前

正常实施,但2012年6月以后受贷款资金不到位的影响,项目工程建设暂停。项目建设共计完成总投资29804.74万元。

2014年新兴铸管与三洲特钢签署了《关于四川三洲精密钢管有限公司股权转让的框架协议》,鉴于三洲精密管项目土地指标及宏观经济等因素的影响,其项目建设不能按预定计划完成,各方重组合的实际已无法达到。为此,各方本着减少不利影响,经相互协商,决定共同对三洲精密管及所持邯郸特管股权进行处置事项达成协议。

根据安排,三洲特钢将收购新兴铸管此次转让的三洲精密60%股权。如不出意外,三洲精密将成为三洲特钢全资子公司。